

雾笼莲城,对市民影响几何



↑ 12月8日,农民工全国山在雾中忙着维护一家单位的保温墙。

← 12月8日,大雾笼罩的许昌科技广场。

图片均由记者牛书培摄

公交

科学安排运力,加快车辆周转

本报讯(记者 王利辉)机动车污染对重污染天气的“贡献率”很高。在重污染天气管控期间,我市公交部门开展了哪些工作?

昨日,记者获悉,在公交运力调度方面,我市制定了城市公共交通运力应急保障实施方案,进一步明确了工作原则、应急指挥机构及其职责、预警分级、应急响应流程、工作要求等,建立了快速保障机制,使运力保障工作更规范、更具有可操作性。我市公交部门对市区1348辆公交车的安全性能

和技术状况进行了全面排查,确保预案启动期间所有公交车安全运行;充分利用公交智能调度系统,科学预测客流量,科学安排运力,加快车辆周转;同时,根据客流量变化,实时调整车辆营运间隔,增加发车班次,确保各站点不出现大面积客流积压现象。

此外,我市还制定了重型货车快速通行引导实施方案,拆除干线公路上的限高、限宽设施,确保道路畅通,很大程度上减少了道路拥堵和车辆尾气排放。

工 程

合理安排施工,落实污染防治

本报讯(记者 王利辉)在重污染天气管控期间,工地是不是全部停工,什么活儿都不能干了?12月8日,记者从市住建局获悉,我市根据重污染天气预警等级,采取应急减排措施,在不违反重污染天气扬尘防控规定的情况下,要求工地科学合理安排正常施工,严禁“一刀切”现象。

在重污染天气管控期间,能够严格落实扬尘防控“六个百分百”要求的工地,停止土石方作业,包括建筑拆除、土石方开挖和回填、场内倒运、外墙喷涂、掺拌石灰、混凝土浇筑及

剔凿等作业,停止建筑工程配套道路和管沟开挖作业等容易造成扬尘的工序,但模板支护、钢筋绑扎、二次结构砌筑、外墙保温施工、水电安装、室内墙地砖铺设、门窗安装、防水及屋面施工、内涂施工等作业都可以进行。

对于不能严格落实扬尘防控“六个百分百”要求的工地,我市进行严格重罚,决不姑息,紧绷扬尘防控这根弦,坚定不移地打好大气污染防治攻坚战。

高 铁

大雾封路不便,铁路交通给力

本报讯(记者 陈晨)连续两天的浓雾天气着实影响了不少市民出行。12月8日,记者采访发现,我市四通八达的铁路网给市民提供了很大便利。除许昌东站外,本月1日正式投用的许昌北站、鄢陵站、禹州站、长葛北站,给市民乘坐高铁列车出行,尤其是到郑州办事提供了很大便利。

12月8日上午9时许,记者在许昌东站站前广场遇到了刚被父亲送到车站的李语嫣。她是郑州大学大一学生,家住市区兴业路。由于学校离家较近,她几乎每两个星期就会回许昌和父母相聚。当天,她购买了G1278次列车的票,要返回学校。

“以前,我每次去学校总是爸爸开车送,没想到今天遇到大雾天,高速公路封闭了,还好可以坐高铁列车!”李语嫣说,“听说郑许市域铁路也在建设,修好后去郑州肯定更方便。到时候,我不用再让爸爸送了。”

与李语嫣有同样感受的还有鄢陵籍大学生李文胜。当天,他也要乘高铁列车返回郑州的学校。“要不是家门口新建了高铁站,我今天不知道啥

时候才能到学校。”李文胜说,以前,到郑州上学,他要坐一个半小时的大巴到许昌东站,再坐高铁列车到郑州,十分不便,如果遇到大雾天,更是会耽搁不少时间,还不安全。如今,在鄢陵站就能坐上高铁列车,到达郑州东站只需38分钟,他感到十分便捷。

记者采访了解到,这4座新增的高铁站,加上原有的许昌东站,使得我市的高铁线路已经成网,给市民出行提供了便利。许昌东站在两天的浓雾天中仍保证正常运行,其中12月7日共开行列车68趟,发送旅客5988人次;12月8日截至12时,仅发往郑州方向的列车就有9趟,发送旅客1826人次。长葛北站每日开行列车13趟,其中发往郑州方向6趟、发往南阳方向6趟、发往襄阳方向1趟,12月7日和8日上午共发送旅客560余人次。鄢陵站每日开行列车15趟,其中发往郑州方向8趟,12月7日和8日上午共发送旅客630余人次。许昌北站每日开行列车13趟。禹州站每日开行列车18趟。

救 助

加大巡查力度,救助流浪乞讨人员

本报讯(记者 樊倩影)12月7日、8日,大雾降临莲城,给市民出行、生活等方面带来不便。为了不让流浪乞讨人员在恶劣天气中受冻挨饿,市救助管理站提前部署,加大巡查力度,组织3个巡查分队不分昼夜地上街救助流浪乞讨人员。

12月8日,市救助管理站工作人员一大早便带着饮用水、桶装方便面以及棉被、大衣等物品走上街头,寻找寒冷天气中需要救助的流浪乞讨人员。“针对雨雪、大雾等恶劣天气,我们提前准备了大衣、棉被、饮用水、食品、药品等物品,做好人员、车辆的调度工作;组织3个巡查分队,每天出动3辆救助车在市区街头巡回救助,并启动‘夜巡’工作。”市救助管理站副站长赵振华说,他们还在流浪乞讨人员、外来务工人员的集中活动区域增设开放式临时救助点或临时避寒场所,并设置明显标志,方便其就近求助、避寒。对于陷入困境、居无定所、流浪街头的各种生活无着人

员,他们积极采取有效措施,帮助他们解决临时生活困难。

为了确保各项工作落到实处,市救助管理站加强了对大厅接待人员的业务知识培训和安全教育培训,并对受助人员宿舍、活动区域及厨房的电器、电路进行检修,确保其正常运行;同时,做好衣被、食品、饮用水、医疗用品等物品的储备工作,确保受助流浪乞讨人员生活、饮食、安全有保障。

“此外,我们还提前与公安、城管、卫健等部门及魏都区、建安区、国家许昌经济技术开发区、东城区等救助管理机构联系,做好有效衔接;制作了爱心卡、宣传单、倡议书、救助政策问答卡等,向环卫工人、沿街商户、社区以及爱心群体发放,引导其发现流浪乞讨人员后拨打110或救助电话3156869,营造全市共同参与救助的良好氛围,让流浪乞讨人员安全、温暖过冬。”赵振华说。